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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 02-03-2021 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:           Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

                       

ΘΕΜΑ:  «Άνιση μεταχείριση των δανειοληπτών, οι οποίοι, είτε είναι οι ίδιοι ΑμεΑ, είτε 
έχουν προστατευόμενο μέλος ΑμεΑ, ως προς την έκπτωση επί της τιμής 
παραχώρησης κατοικίας» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το ΦΕΚ 539/Β/16-2-2018 και την Υπουργική Απόφαση υπ’ αρ. 

52246/3173/2018, της τότε Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης, ρυθμίζονταν τα σχετικά με την ρύθμιση οφειλών δικαιούχων δανειοληπτών από 

ίδια κεφάλαια του καταργηθέντος Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (Ο.Ε.Κ). Σύμφωνα με την 

ως άνω, προβλεπόταν η μείωση κατά 15% στο αρχικό ποσό δανεισμού για όλους τους 

δανειολήπτες και για όλες τις κατηγορίες δανείων από ίδια κεφάλαια του τέως «ΟΕΚ», ενώ, 

ταυτόχρονα, υπήρχαν και ειδικές ρυθμίσεις για τις ευάλωτες ομάδες δανειοληπτών. Ιδίως, για 

τα ΑμεΑ, δινόταν η δυνατότητα επιπλέον μείωσης 10% στο ποσό του δανείου, που θα 

προέκυπτε μετά την διαγραφή ποσοστού 15% από το ποσό του αρχικού δανείου. 

 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ Β' 5816/30-12-2020, προβλέπεται η τροποποίηση της υπ' 

αρ. 13097/661/13-4-2017 (Β' 1403) Υπουργικής Απόφασης και πιο συγκεκριμένα ότι: «Για 

την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών δικαιούχων, οι οποίοι εμπίπτουν στην περίπτωση Α, 

Β και Γ του δευτέρου κεφαλαίου και έχουν την ιδιότητα του πολυτέκνου, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στον ν. 1910/1944, η παρεχόμενη σε αυτούς έτοιμη κατοικία θα εξοφλείται με 

έκπτωση 50% επί της Τιμής Παραχώρησης», ενώ: «Στους δικαιούχους κατοικίας στους 

οικισμούς του τ. ΟΕΚ (νυν ΟΑΕΔ) με 3 προστατευόμενα μέλη-παιδιά, στις μονογονεϊκές 

οικογένειες, στις περιπτώσεις χηρείας με ένα τουλάχιστον προστατευόμενο μέλος-παιδί, στις 

οικογένειες με προστατευόμενο μέλος ΑμΕΑ, στις οικογένειες με μέλος με διαπιστωμένη 

αναπηρία 67% και άνω και στους συνταξιούχους κατά τον υπολογισμό του Τελικού Τιμήματος 

Παραχώρησης, όπως προβλέπεται στην παρ. 4 των Γενικών Ρυθμίσεων, πραγματοποιείται 

έκπτωση 20%». Προκύπτει, επομένως, προφανής άνιση μεταχείριση, ιδίως, απέναντι στα 

ΑμεΑ. 

 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

https://www.taxheaven.gr/circulars/26035/ariom-13097-661-2017
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιόν λόγο υπάρχει η ως άνω ανισότητα, όσον αφορά στους δανειολήπτες, οι οποίοι, 

είτε είναι οι ίδιοι ΑμεΑ, είτε έχουν προστατευόμενο μέλος ΑμεΑ; 

 

2. Σκοπεύετε να διορθώσετε το ως άνω ποσοστό, ούτως ώστε η έκπτωση 50% να αφορά και 

στους δανειολήπτες, οι οποίοι, είτε είναι οι ίδιοι ΑμεΑ, είτε έχουν προστατευόμενο μέλος ΑμεΑ;   

 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




